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Rigorózní práce se zabývá případem Arktidy, která v rámci mezinárodního systému představuje 

svébytný geopolitický region, jehož geostrategický význam se v důsledku klimatických změn, 

technologického pokroku a nových poznatků o enormím ekonomickém potenciálu oblasti co do 

nerostných surovin (v první řadě ropy a zemního plynu), bohatých rybolovných lokalit a 

perspektivních koridorů pro transoceánské plavby v posledních letech dramaticky zvyšuje. Region je 

analyzován z pohledu jednoho z nejvlivnějších regionalistických přístupů ke studiu mezinárodní 

bezpečnosti, který představuje teorie regionálního bezpečnostního komplexu formulovaná 

výzkumníky kodaňské školy - Barry Buzanem a Ole Wæverem. Cílem práce je nalézt odpověď na 

otázku zda lze na Arktidu smysluplně nahlížet optikou této teorie a klasifikovat ji jako regionální 

bezpečnostní komplex definovaný svébytnou dynamikou bezpečnostních vztahů a vzájemnou 

provázaností sekuritizačních a desekuritizačních procesů. Tato výzkumná otázka je motivována 

snahou nabídnout či naopak zavrhnout možný teoretický nástroj k analýze specifické bezpečnostní 

dynamiky arktického regionu a eventuálně navrhnout teoretické modifikace tam, kde se teorie 

v konfrontaci s případem ukazuje jako rigidní. Rigorózní práce dochází k závěru, že Arktidu lze 

s určitými teoretickými modifikacemi, které vycházejí vstříc kritikům konceptu, klasifikovat jako 

vznikající regionální bezpečnostní komplex, jehož sekuritizační vazby jsou zatím stále poměrně slabé, 

nicméně intenzita bezpečnostní dynamiky v regionu má zřetelně stoupající trend a do budoucna lze 

očekávat výrazné zvýšení bezpečnostních interakcí v regionu. Širší teoretická diskuse o 

regionalistických přístupech ke studiu mezinárodní bezpečnosti poukazuje na opodstatněnost 

regionální úrovně analýzy, mimo jiné právě i v konfrontaci s případem Arkitdy, ale zároveň jasně 

identifikuje limity a nedostatky tohoto analytického přístupu.  
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